

蚌埠市首届 文化旅游美食节 蚌埠火了，蚌埠人咋办？

文化旅游美食节

@全国游客

好客蚌埠准备好了 您还在等什么

本报讯（融媒体记者 阎然）“来张公山看‘桑酒’，到龙子湖看‘冥夜’。”随着电视剧《长月烬明》的热播，蚌埠成了热门旅游城市。连日来，市文旅局密切关注网友留言，对游客诉求有求必应。“好客蚌埠”准备好了，您还在等什么？

蚌埠市首届文化旅游美食节举办在即，我市下足了功夫，围绕“吃、喝、玩、游、娱、购”等形式，花式“内卷”，不断寻求突破和创新，使出浑身解数为家乡“代言”，为广大市民

和游客定制好吃、好玩、好看的文化旅游美食节。市文旅局有关负责人告诉记者，本次文化旅游美食节特别推出三日游、两日游、一日游、半日游和吃虾游等数条精品路线，带领游客体验蚌埠的红色文化、淮河文化及非物质文化遗产资源。

来蚌埠玩怎能错过烧饼夹里脊、小龙虾等特色美食？市文旅局设计制作蚌埠市美食地图，在老饕的味蕾上放大招，让游客开启舌尖上的文化之旅。

文化旅游美食节期间，我市专门开通免费的公交旅游专线，还与网约车平台合作，让游客打车享折扣。

为更好地宣传推广我市文旅资源，5G视频彩铃也即将上线。据悉，5G视频彩铃在通话振铃期间向主叫用户呈现高清音视频融合收音服务，以声音、视频、短信链接等多种方式助力蚌埠文旅发展。

“来自天南地北的游客聚集在这，直播、唱歌、穿汉服拍照……”张

公山景区工作人员说，张公山公园作为开放性公园，将进一步加强管理，做好园区的场景美化、业态引进、公益演艺及运营管理，对游客集中关心的珍珠女雕像做好清洗保洁。

龙子湖景区工作人员介绍，景区张贴了《长月烬明》宣传海报，与中国南北分界标志形成联动，并做好日常秩序维护，设立景区投诉电话，明确违规处罚措施，在景区出入口等明显位置公布。

坚决打赢赤霉病防控攻坚战

本报讯（融媒体记者 杨露露）4月19日下午，全市小麦赤霉病防控暨高标准农田建设现场会在怀远县召开。副市长吴永彬出席。

与会人员深入怀远县龙亢镇邵圩村高标准农田项目区和龙亢农场，观摩了高标准农田建设和小麦赤霉病防控工作开展情况。

吴永彬指出，各县区、各相关部门要扛稳粮食安全的政治责任，将小麦赤霉病防控作为当前“三农”工作的头等大事来抓，压实纪律，强化服务，突出抓

好小麦“一喷三防”措施，严把时间节点、工作重点，严把资金、药品、机械、人员、服务机构和防控质量，坚决打赢赤霉病防控攻坚战，确保夏粮丰产丰收。

要扎实开展农田水利建设三年提升行动，抓标准、抓进度、抓质量、抓重点、抓规范、抓示范，加快形成“田成方、林成行、水相连、路相通”的高标准基本农田格局。要以实施“两强一增”行动为抓手，围绕农业补链、延链、强链，统筹推进好农业农村各项重点工作，加快建设农业强市。

“龙湖校地党建联盟”发布首个年度共建项目计划

本报讯（融媒体记者 杨露露）记者从4月17日召开的“龙湖校地党建联盟”第一次联席会议上获悉，在龙湖校地党建联盟成立一个月之际，首个年度共建项目计划已经出炉，涵盖人才培养、科技项目合作、民生社会事业发展等方面，共计10个项目。

自“龙湖校地党建联盟”合作共建签约以来，龙子湖区委作为2023年轮值牵头单位，在区直各部门中广泛征求意见建议，经过充分讨论酝酿，形成了17项合作共建项目提议。经会议充分讨论，最终遴选确定“校地产学研用合作”等10个项目作为2023年度“龙湖校地党建联盟”合作共建项目。

服务同行、效果同享等五个方面进行共建合作，发挥党建联盟作用，深入推动高校和地方融合发展。

龙子湖区委书记余化祥告诉记者，通过地方与高校、高校与高校的深度融合，我们持续丰富“龙湖校地党建联盟”内涵，共铸联盟品牌，在“理论同学、组织同建、发展同促、服务同行、成效同享”等方面不断深化合作，推出一批“强农”“助企”“为民”等方面的党建联盟合作品牌，努力打造校地合作标杆。

今年3月，龙子湖区顺应时代发展趋势，深挖资源禀赋优势，与安徽财经大学、蚌埠医学院、蚌埠学院、安徽科技学院、安徽电子信息职业技术学院签订“龙湖校地党建联盟”合作共建协议，在理论同学、组织同建、发展同促、

校地合作的可持续发展，需要双方资源配置、要素优化、产教融合等方面的同频共振。龙子湖区委常委、组织部长黄新刚表示：“我们将从‘能为高校做什么’‘需要高校做什么’‘共同可以做什么’出发，积极主动和高校相关部门沟通对接，确保各项目能够落实见效，努力实现共联共建共赢，推动‘龙湖校地党建联盟’高质量发展。”

解读政策 减轻就医负担



近日，胜利五村社区新时代文明实践站开展医疗保险政策线下解读，让参保居民能够充分了解最新医保政策，减轻就医负担。 通讯员 杨璐 摄

绿书签护航青少年健康成长

本报讯（融媒体记者 何沛 通讯员 杨婉婷）近日，“扫黄打非”绿书签进校园主题教育活动走进蚌山小学南山郢都校区。

活动现场，市文化市场综合执法支队两名执法人员采用图文并茂的形式，分别向学生们讲解了版权保护、网络安全和未成年人保护法等内容。执法人员与青少年面对面交流，宣传了非法出版物的概念、种类、识别等知识，引导青少年辨别、抵制、远离各种不良信息、侵权盗版的有害出版物，以生动具体的案例倡导青少年拒绝网络沉迷，争做新时代好少年。活动现场还就个人信息保护展开互动交流，学生们学习了如何鉴别网络骗术。

通过此次绿书签进校园主题教育活动，有效推动未成年人思想道德建设工作，防止有害出版物、网络有害信息对学生健康和精神的侵蚀，增强学生绿色阅读、文明上网、自我保护的观念，构筑青少年健康成长“精神防护林”，保障青少年健康茁壮成长。

让大学毕业生“足不出校”找到工作

（上接01版）

安徽科技学院招生与就业工作处副处长何晓冬介绍，该院大力推进就业集市、就业超市和就业驿站建设，结合毕业生就业意愿和市场需求，线上线下发力汇聚就业资源，广泛吸引企业走进校园，同时为毕业生做好就业全链条指导服务。何晓冬表示，希望三方持续强化合作，同心合力推动用人单位和毕业生“双向奔赴”。

“我们打破区域界限，联合宁海县人社局开展高校专场招聘会，希望通过这样一个交流平台，带动更多优秀毕业生高质量就业，助力企业健康发展。”龙子湖区人社局局长陈浩表示，该区将继续加强与宁海县合作，进一步优化营商环境，为企业人才引育做好服务，促进高校毕业生、劳动者更加充分、更高质量就业。

封路公告

因高压线路维修，在4月23日、24日、25日0点至4点对东海大道环湖西路至曹山路段进行临时封闭，请过往车辆按交通导向绕行或原地等待放行。施工期间给您带来的不便，敬请谅解！

国网蚌埠供电公司

设置汉服换装点 开放“冥夜”喷泉

网友“隔空喊话”，蚌埠一一“安排”

本报讯（融媒体记者 何沛）电视剧《长月烬明》的蚌族公主“桑酒”和蛟龙“冥夜”，让全国人民认识了蚌埠的地标建筑——中国南北分界标志和珍珠女雕塑，游客、网友们蜂拥来到蚌埠旅游。“能不能在‘冥夜’附近设置一个汉服换装点？”“中国南北分界标志的喷泉啥时候开？”连日来，市文旅局密切关注游客和网友的留言，面对大家的建议，他们做出回应：汉服换装点已经“安排”，喷泉也会定时开放。

景区中国南北分界标志附近，看到不少身着汉服的游客在此拍照。不远处的龙子湖公园学雷锋志愿站，不时有游客进入，没过一会儿走出来，便服变汉服让人眼前一亮。此时，悠游龙子湖，人与景交相辉映，更是别有一种优雅之美，一眼便是芳华与倾城。

“前两天，在市文旅局有关负责人的协调组织下，我们在中国南北分界标志附近设置了汉服换装点，以便更多的游客和市民在此体验当‘冥夜’和‘桑酒’的感觉，现在已经正式对外开放。”晓露汉服文化馆馆长刘晓露告诉记者，我们希望能让各地游客感受到蚌埠人好客的

热情，将服装租赁费用从150元一套降为60元一套。

据晓露汉服文化馆工作人员陆俊州介绍，目前在汉服换装点准备了40多套汉服，接下来还将逐步上新。同时，换装点还配备了工作人员为游客提供整体妆造。在龙子湖景区，大家可以身着汉服沉浸式体验独特文化氛围，感受中国传统文化。

得到了龙子湖风景区的快速回应。

记者了解到，根据公示，喷泉的开放时间是上午10点半到11点，下午4点到4点20，定时开放。另外，考虑到中国南北分界标志的关注度比较高，如非必要会增加开放的频次，让打卡游客能尽兴而归。

“我们一直在线关注市民和外地网友的建议，并尽可能地解决。接下来，为做好迎接全国游客来蚌的准备，相关部门还会积极和每个景区协调，在保证游览体验的前提下，提高景区服务质量。”市文旅局资源开发科科长长江龙表示。

一睹“冥夜”喷泉风采

不少市民和网友在线留言，希望来蚌玩耍的游客在和“冥夜”互动时，能一睹“冥夜”喷泉的风采，

身着汉服沐春光

4月18日下午，记者来到龙子湖



▲中国蚌埠古民居博览园 ▲“观淮河”工程
融媒体记者 刘晨 陈昂 摄

“树形象 促消费 创幸福·蚌埠火了，蚌埠人咋办”系列评论①

打磨有文化味儿的文旅品牌

□叶又瑞

作为蚌埠人，在抖音刷到“冥夜”“桑酒”，难免感慨：陪了俺们这么多年的中国南北分界标志和珍珠女雕塑，居然可以这么火……

你我的真实体验，除了对“蚌埠火了”的自豪感，还包含了一个很重要的信息：“冥夜”和“桑酒”已经成了实实在在的文化品牌。

窥一斑而知全豹。不久后，蚌埠市首

届文化旅游美食节就要拉开大幕，我们要以此为契机，继续深入挖掘更多的文化资源，将文化旅游美食节办成展现珠城风采、凸显文化内涵、彰显历史底蕴的文化盛宴，打磨有文化味儿的文旅品牌。

打磨有文化味儿的文旅品牌，“有”中生“优”最为关键。“有”是充分认识自身的资源禀赋，“优”则是精心策划、发掘内涵。我市旅游资源相当丰富，双墩

国家考古遗址公园、禹会村遗址国家考古遗址公园、中国蚌埠古民居博览园等一些旅游景观很有文化特色，这就是“有”，我们也要在文化塑造、品牌营销上多下功夫，把更多的“有”变成“优”。

探究“有”中生“优”的成功经验，正如当前加快实施的蚌埠市“观淮河”工程及沿岸治理，就是在赋予淮河母亲河以丰富的科学和人文内涵上花心

思，让一幅幅绿色生态、亲水近水、有文化范儿的美好画卷在淮畔徐徐展开。“观淮河”工程符合市民和游客的需求，自然也就引来了关注，打开了市场，打出了文化品牌。

希望不久之后，人们在提及蚌埠时，不仅仅停留在“观淮河”“冥夜”“桑酒”的印象，还有“那里是个有文化底蕴和散发着浓烈文化气息的好地方”。

拼特色 拼潜力 县域经济增后劲

日前，位于五河经济开发区的安徽林洋光伏装备有限公司车间，工人按照工序作业生产。近年来，五河县统筹新兴产业培育壮大和传统产业转型升级，重点突破纺织服装、机械制造、绿色食品、新能源新材料四大产业集群，拼特色、拼潜力，推动县域经济高质量发展。

融媒体记者 刘晨 摄

